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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 08/05/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de abertura de 

novo painel eletrônico de votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento da solicitação do Deputado Zé 

Geraldo. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de abertura 

de novo painel eletrônico de votação.  

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE) - Incoerência do discurso proferido pelo 

Deputado Domingos Sávio em sessão anterior, a respeito do reajuste de tarifa de 

serviço público.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Resultado insatisfatório da intervenção 

federal na área de segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. Natureza 

homofóbica do assassinato de Matheus Passareli, ativista negra da comunidade 

LGBT, ocorrido na Zona Norte do Rio de Janeiro. Repúdio à gestão do Presidente 

da República. Liderança do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em pesquisas de 

intenção de voto à sucessão presidencial.  

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Repúdio à decisão do Presidente Michel Temer de 

fechamento de agências da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos — ECT no 

País.  

MOSES RODRIGUES (PMDB, CE - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  
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ZÉ GERALDO (PT, PA) - Comemoração dos aniversários de emancipação 

político-administrativa dos Municípios de Redenção, Xinguara, Canaã dos Carajás, 

Parauapebas, Pacajá e outros, no Estado do Pará. Precariedade das estradas 

vicinais paraenses. Descaso do Governo Estadual com as municipalidades. Quadro 

de violência reinante no Pará. Falta de saneamento básico nas cidades paraenses.  

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Protesto contra a destruição, pelo 

Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis — 

IBAMA, de máquinas, caminhões, patrolas e tratores de esteira apreendidos em 

garimpos na região de Itaituba, Estado do Pará. Conveniência de doação aos 

Municípios, pelo órgão, de bens apreendidos em garimpos ilegais.  

HEULER CRUVINEL (Bloco/PP, GO - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

JORGE SOLLA (PT, BA) - Razões do afastamento da Presidente Dilma 

Rousseff e da aprovação da Emenda Constitucional nº 95, de 2016, sobre a 

instituição do Novo Regime Fiscal. 

MARCO ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Concessão pelo Juiz da 9ª Vara da 

Justiça Federal, Arthur Pinheiro Chaves, de liminar em ação cautelar contra a 

empresa norueguesa Hydro Alunorte por poluição ambiental ocorrida no Município 

de Barcarena, Estado do Pará. Pedido à Presidência de instalação de CPI para 

investigação do crime ambiental praticado pela multinacional.  
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BOHN GASS (PT, RS) - Defesa de rejeição de parecer oferecido a projeto de 

lei sobre utilização de agrotóxicos no setor agrícola.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Apelo à Prefeitura Municipal de Poções de 

retomada do transporte de estudantes universitários para o Município de Vitória da 

Conquista, no Estado da Bahia. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Existência de elevado número de famílias 

sem teto no País. Precariedade de habitações brasileiras. Artigo Soterrados na 

Ninguendade, a respeito do desabamento do Edifício Wilton Paes de Almeida na 

região central de São Paulo, de autoria do orador, veiculado pelo Blog do Noblat.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Início da discussão, pela respectiva 

Comissão Especial, do projeto de lei a respeito da utilização de produtos 

fitossanitários no setor agrícola. Inconsistência de pronunciamentos sobre a 

liberação do uso de agrotóxicos nas lavouras brasileiras. 

MARINHA RAUPP (PMDB, RO - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA) - Pedido à Presidência de criação e 

instalação da CPI destinada à investigação de crimes ambientais atribuídos à 

empresa norueguesa Hydro Alunorte, no Município de Barcarena, Estado do Pará.  

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Promoção da 5ª edição do movimento 

internacional denominado Maio Amarelo sob o lema Nós Somos o Trânsito, 

destinado à redução de acidentes de trânsito. Principais causas de acidentes em 

rodovias e no meio urbano. Urgente necessidade de adoção de medidas preventivas 

de acidentes no trânsito em Santa Catarina e no País. Adesão do Brasil à Década 
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de Ação pela Segurança no Trânsito, instituída pela Organização das Nações 

Unidas — ONU.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Realização da 31ª Manifestação dos 

Trabalhadores e Trabalhadoras do Polo Sindical da Região de Amargosa, no Estado 

da Bahia. Assinatura, pelo Governador Rui Costa, de ordens de serviço para a 

duplicação da Maternidade João Batista Caribé, em Salvador; e para a construção 

de centro de acolhimento de jovens dependentes químicos, da Academia de Saúde 

e do Hospital Metropolitano, no Município de Lauro de Freitas.  

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Solidariedade ao movimento grevista 

dos servidores públicos municipais de Florianópolis, Estado de Santa Catarina.  

MILTON MONTI (Bloco/PR, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP) - Assunção do Comando Militar do 

Sudeste pelo General de Exército Luiz Eduardo Ramos Baptista Pereira. Posse dos 

Coronéis Marcelo Vieira Salles e Fernando Alencar Medeiros, respectivamente, nos 

cargos de Comandante e Subcomandante da Polícia Militar do Estado de São Paulo.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG) - Elevado índice de reajuste das passagens 

do metrô de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Manifestação de boas-vindas aos 

universitários participantes do Programa Estágio Participação, presentes nas 

galerias do plenário.  

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 
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WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Encaminhamento de moção de aplauso 

pelo transcurso do 33º aniversário de emancipação político-administrativa do 

Município de Maetinga, Estado da Bahia.  

OSVALDO MAFRA (SD, SC) - Aflição dos trabalhadores da agroindústria 

catarinense, diante da possibilidade de perda do emprego em decorrência do 

embargo imposto às exportações brasileiras de frango. 

ALIEL MACHADO (PSB, PR) - Transcurso do primeiro mês da gestão da 

Governadora do Estado do Paraná, Maria Aparecida Borghetti. Acerto de medidas 

adotadas pela gestora estadual. 

DIEGO GARCIA (Bloco/PODE, PR - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Defesa de legalização da atividade 

garimpeira na região dos Municípios de Novo Progresso e Itaituba, no Estado do 

Pará. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Menção a ofício 

assinado pelo Presidente das Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRÁS 

sobre a concessão de reajuste salarial aos ocupantes de cargos de direção. 

Inconformismo do orador com o baixo preço estipulado pelo Governo Federal para a 

venda da empresa. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG) - Comemoração do cinquentenário da Faculdade 

de Ciências Humanas de Curvelo — FACIC.  

MARCO MAIA (PT, RS) - Alerta à base governista sobre a não aposição de 

vetos ao Projeto de Lei nº 315, de 2009, da Câmara dos Deputados, a respeito da 

parcela pertencente aos Estados e Municípios do produto da compensação 

financeira dos recursos hídricos. 
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FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Apresentação de projeto de lei sobre a 

obrigatoriedade de fornecimento aos usuários, pelas operadoras de telefonia móvel, 

de extrato detalhado do consumo e do volume de dados disponibilizado. 

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PODE, SP - Pela ordem) - Registro de voto 

em sessão anterior. 

CAETANO (PT, BA) - Transcurso do 168º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Maragogipe, Estado da Bahia. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG) - Ilegalidade do índice de reajuste das 

passagens do Metrô de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais.  

BETO ROSADO (Bloco/PP, RN - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Realização, pelo Movimento dos Trabalhadores 

Rurais Sem Terra — MST, da III Feira Nacional da Reforma Agrária, em São Paulo, 

Estado de São Paulo. Necessidade de retomada dos investimentos governamentais 

em programas de reforma agrária.  

FÁBIO RAMALHO (PMDB, MG) - Anúncio de reunião com o Ministro do 

Planejamento, Desenvolvimento e Gestão para debate do elevado reajuste nas 

passagens do Metrô de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais.  

MARCELO ORTIZ (Bloco/PODE, SP) - Comemoração do 249º aniversário de 

fundação do Município de São Luís do Paraitinga, no Estado de São Paulo. 

Liberação de recursos, por meio do Ministério da Integração Nacional, para a 
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reconstrução da cidade atingida por enchentes. Congratulações à gestora municipal 

Ana Lucia Bilard Sicherle.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Participação da oradora em 

seminário organizado pela Associação dos Professores Licenciados do Brasil — 

APLB-Sindicato, destinado ao debate da implementação do Plano Nacional de 

Educação — PNE e de assuntos relacionados ao setor educacional, no Município de 

Irecê, Estado da Bahia.  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO) - Exigência de liberação, pelo 

Ministro dos Transportes, Portos e Aviação Civil, de recursos destinados à 

construção de ponte no Município de Xambioá, Estado do Tocantins. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação, em turno único, da Medida 

Provisória nº 810, de 2017, sobre a alteração da Lei nº 8.248, de 1991, e da Lei nº 

8.387, de 1991. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de retirada da 

medida provisória da pauta.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Desestruturação, pelo Governo Michel Temer, da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, da Fundação Oswaldo Cruz — FIOCRUZ e das Centrais Elétricas 

Brasileiras S/A — ELETROBRAS. 
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DANIEL COELHO (PPS, PE - Pela ordem) - Revolta da população de Recife, 

Estado de Pernambuco, com o reajuste das passagens do transporte metroviário. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA - Pela ordem) - Transcurso dos aniversários dos 

Municípios de Rondon do Pará, Curionópolis, Tailândia e Maracanã, Estado do Pará.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AUGUSTO 

COUTINHO (SD, PE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP), ZÉ GERALDO (PT, PA), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), HÉLIO LEITE (DEM, PA), BEBETO (PSB, BA), ASSIS DO COUTO 

(PDT, PR), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Defesa de permanência do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva na prisão. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), WEVERTON 

ROCHA (PDT, MA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ZÉ GERALDO 

(PT, PA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Pedido de verificação.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP) - Pedido de verificação conjunta.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA) - Pedido de verificação conjunta.  
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

pedido do Deputado Roberto Balestra de nulidade da aprovação, pela Comissão de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, do Projeto de Lei nº 2.086, de 2011, 

acerca da proibição de perseguições seguidas de laçadas e derrubadas de animais, 

em rodeios ou eventos similares.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Agravamento da crise econômica e 

política brasileira. Contrariedade à privatização da empresa Centrais Elétricas 

Brasileiras S.A. — ELETROBRAS. Defesa da soltura do ex-Presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamento de Deputado do PT sobre o agravamento da crise econômica 

brasileira. Necessidade de atuação do Conselho Administrativo de Defesa 

Econômica — CADE, do Ministério da Justiça, contra a formação de cartel no setor 

de revenda de combustíveis.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANDRÉ 

AMARAL (Bloco/PROS, PB).  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Participação do orador em comitiva do 

Governador do Estado da Bahia na visita aos Municípios de Riacho de Santana, 

Malhada, Carinhanha e São Desidério. 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Realização de acordo de delação premiada pelo engenheiro Paulo Vieira de Souza, 

conhecido como Paulo Preto, para o fornecimento de informações acerca de 

esquema de desvio de recursos públicos pelo Senador José Serra e pelo ex-

Governador do Estado de São Paulo Geraldo Alckmin.  

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA - Pela ordem) - Inconsistência de 

discursos proferidos por comunistas no plenário.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTÔNIO 

JÁCOME (Bloco/PODE, RN).  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Michel Temer pela sanção do Projeto de Lei nº 315, de 2009, sobre a 

regulamentação da parcela pertencente aos Estados e Municípios do produto da 

Compensação Financeira dos Recursos Hídricos — CFRH. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LEO DE 

BRITO (PT, AC).  

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Agradecimento aos Ministros 

da Integração Nacional e do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão pela 

assinatura da ordem de serviço para a construção da adutora de interligação do 

reservatório de Capivara ao da Lagoa do Arroz, no Município de Uiraúna, Estado da 

Paraíba.  

INDIO DA COSTA (PSD, RJ - Pela ordem) - Apresentação de requerimento 

de informações ao Ministério da Educação sobre a aplicação de recursos liberados 

ao Governo do Estado do Rio de Janeiro para a realização de obras emergenciais. 

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO - Pela ordem) - Inconsistência da justificativa dos 

partidos oposicionistas para obstrução das votações. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para a votação nominal de requerimento de votação da medida provisória 

artigo por artigo.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

AUREO (SD, RJ), LAERTE BESSA (PR, DF). 
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CAETANO (PT, BA) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Agravamento da crise econômica brasileira. Luta pela soltura do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva e participação do político nas eleições presidenciais.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JÚLIO CESAR (PSD, PI), MARCOS ROGÉRIO (Bloco/DEM, RO), GOULART (PSD, 

SP), PEDRO VILELA (PSDB, AL).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GUILHERME 

MUSSI (Bloco/PP, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JÚLIO CESAR (PSD, PI), JOÃO PAULO PAPA (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), SÁGUAS 

MORAES (PT, MT).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SERGIO ZVEITER (DEM, RJ), DÉCIO LIMA (PT, SC).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PEDRO VILELA 

(PSDB, AL). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), MAURO LOPES (PMDB, MG).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), RONALDO LESSA (PDT, AL), ALEX 

MANENTE (PPS, SP). 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Congratulações a juízes do Trabalho pelo 

posicionamento contrário à reforma trabalhista. Orientação de bancada. 
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JOÃO DERLY (REDE, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados RAQUEL 

MUNIZ (PSD, MG), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Inexpressividade do Governo 

Michel Temer. Desestruturação do pacto republicano a partir do impeachment da 

Presidenta Dilma Rousseff. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

IZALCI LUCAS (PSDB, DF), PASTOR EURICO (Bloco/PEN, PE).  

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Existência de provas para a condenação e prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP).  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Defesa da soltura 

do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

LEANDRE (PV, PR - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro de voto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

BARROS (Bloco/PP, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação da 

medida provisória artigo por artigo. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. Alerta à população brasileira sobre a tramitação na Câmara dos 
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Deputados de projeto de lei relativo à flexibilização do controle do uso de 

agrotóxicos. 

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), BETINHO GOMES 

(PSDB, PE), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), LAERTE BESSA (PR, DF), 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ALEX MANENTE (PPS, 

SP), RAQUEL MUNIZ (PSD, MG), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

RONALDO LESSA (PDT, AL), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), GILBERTO 

NASCIMENTO (PSC, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), WEVERTON ROCHA 

(PDT, MA), BEBETO (PSB, BA), CAETANO (PT, BA), MARCOS REATEGUI (PSD, 

AP). 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Protesto 

contra a concessão de saída temporária a detentos por ocasião do Dia das Mães. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Encaminhamento da votação da Medida 

Provisória nº 810, de 2017. Defesa da soltura do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva e de sua participação nas eleições presidenciais. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCO 

ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Encaminhamento da votação da 

Medida Provisória nº 810, de 2017. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação da Medida 

Provisória nº 810, de 2017. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ).  

CELSO PANSERA (PT, RJ) - Encaminhamento da votação da Medida 

Provisória nº 810, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos requerimentos dos destaques simples. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Expectativa de anulação pela 

Presidência da Casa de votação de projeto de lei a respeito dos esportes equestres, 

realizada pela Comissão do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. 

Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), ANDRE MOURA (PSC, SE), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, 

PB), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), PEDRO VILELA (PSDB, AL), MARCOS 

REATEGUI (PSD, AP), RONALDO LESSA (PDT, AL). 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Abandono, por lideranças sociais e partidos políticos, de famílias sem-teto atingidas 

pelo desabamento de edifício na região central de São Paulo, Estado de São Paulo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALEX 

MANENTE (PPS, SP), ZÉ SILVA (SD, MG), CELSO PANSERA (PT, RJ), GIVALDO 

VIEIRA (PCdoB, ES), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BEBETO (PSB, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Protesto contra o não 

encaminhamento da votação da matéria pela Oposição. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação em globo da admissibilidade dos 

requerimentos de destaque simples. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS), GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

matéria em votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SÁGUAS 

MORAES (PT, MT), BEBETO (PSB, BA). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Pedido à Presidência de condução de processo de acordo para suspensão da 

obstrução das votações da Medida Provisória nº 810, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GIVALDO 

VIEIRA (PCdoB, ES), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Posicionamento de Deputados 

contrário à proposta de estabelecimento de cadastros positivos de crédito. 

Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA), CELSO PANSERA (PT, RJ), MARCOS 

REATEGUI (PSD, AP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Aprovação da admissibilidade. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação conjunta. 

MARCOS REATEGUI (PSD, AP) - Pedido de verificação conjunta. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Pedido de verificação conjunta. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SERGIO SOUZA (PMDB, PR), TADEU ALENCAR (PSB, PE), VINICIUS 

CARVALHO (PRB, SP). 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Elogio ao Deputado Valdir 

Colatto pela luta contra a aposição de vetos presidenciais a proposta de interesse 

dos Municípios sedes de usinas hidrelétricas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

ARRUDA (PMDB, PR). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Publicação, pelo jornal 

O Estado de S. Paulo, de denúncia da Associação Brasileira de Grandes 

Consumidores Industriais de Energia e de Consumidores Livres — ABRACE sobre a 

elevação de tarifas de energia elétrica, no caso de aprovação do parecer do 

Deputado Julio Lopes à Medida Provisória nº 814, de 2017.  

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Divulgação, pelo Tribunal 

Superior do Trabalho, de relatório sobre a redução de ações trabalhistas após a 

reforma das leis do trabalho. Exclusão do acesso de trabalhadores à Justiça pela 

reforma trabalhista.  
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WALNEY ROCHA (Bloco/PEN, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 45º 

aniversário de criação da Companhia de Desenvolvimento de Nova Iguaçu — 

CODENI, no Estado do Rio de Janeiro. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

LAURO FILHO (PSB, SP), CHICO D'ANGELO (PDT, RJ). 

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Não mobilização da base governista 

para aprovação de propostas de relevante interesse nacional. 

CELSO PANSERA (PT, RJ - Pela ordem) - Realização do evento denominado 

Rio Info 2018, no Município de Duque de Caxias, Estado do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO FRANCISCHINI (PSL, PR). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

condução de acordo para votação da medida provisória.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da admissibilidade. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEPE VARGAS (PT, RS), ZÉ AUGUSTO NALIN (DEM, RJ), CÉSAR MESSIAS 

(PSB, AC). 

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES) - Encaminhamento da votação do parecer. 

Razão da obstrução das votações pelo PCdoB. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO), 

VITOR LIPPI (PSDB, SP), DELEY (Bloco/PTB, RJ). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Inconstitucionalidade da decisão 

de juíza federal do Estado do Paraná, proibitiva do exercício da advocacia pelo 

Deputado Wadih Damous em defesa do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

Protesto contra o encaminhamento ao Plenário do Supremo Tribunal Federal, pelo 

Ministro Edson Fachin, de ação da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados contra 

a decisão judicial impeditiva da visita ao líder petista por Comissão Externa da Casa. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

termo de acordo de Líderes para votação da Medida Provisória nº 810, de 2017. 

Retirada de requerimentos de destaques. 

CELSO PANSERA (PT, RJ - Pela ordem) - Retirada de requerimentos de 

destaques. Manutenção de requerimentos de destaques do PSOL. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Retirada de requerimentos 

de destaques do PDT. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada dos requerimentos de destaques 

apresentados à Medida Provisória nº 810, de 2017, com exceção do requerimento 

de destaque do PSOL. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RODRIGO 

DE CASTRO (PSDB, MG). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Retirada de requerimentos 

de destaques do PCdoB. Anúncio de continuação da obstrução das votações de 

medidas provisórias. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUANA COSTA (PSC, MA), OSMAR SERRAGLIO (Bloco/PP, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do parecer da Comissão Mista. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 6, 

de 2018, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 810, de 2017, 

ressalvado o destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BEBETO 

(PSB, BA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do Projeto de Lei de Conversão nº 6, de 2018. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso V do § 18 do art. 11 da Lei nº 8.248, de 1991, 

alterado pelo art. 1º do Projeto de Lei de Conversão nº 6, de 2018, com vistas à sua 

supressão. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CABO SABINO (Bloco/AVANTE, CE), BETO SALAME (Bloco/PP, PA), ASSIS 

CARVALHO (PT, PI). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ZENAIDE MAIA (PHS, RN), DELEGADO WALDIR (PSL, GO), LINDOMAR GARÇON 

(PRB, RO), LUIZ NISHIMORI (PR, PR), GIOVANI CHERINI (PR, RS). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre os trabalhos no 

Plenário da Casa no dia 09 de maio de 2018. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR), PAULÃO (PT, AL), JONY MARCOS (PRB, 

SE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do dispositivo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação das Emendas de 

Redação de nºs 1 a 5. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOÃO CARLOS BACELAR (PR, BA), OSMAR BERTOLDI (DEM, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada ZENAIDE 

MAIA (PHS, RN) 

CELSO PANSERA (PT, RJ - Como Líder) - Agradecimento aos 

Parlamentares pela aprovação da Medida Provisória nº 810, de 2017. Anúncio de 

obstrução da votação da Medida Provisória nº 811, de 2017. Realização de 

articulações junto à Mesa Diretora da Casa, com vista à criação de Comissão 

Especial destinada à elaboração de nova lei de informática.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CELSO MALDANER (PMDB, SC), WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB), CLARISSA 
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GAROTINHO (Bloco/PROS, RJ), NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO), BONIFÁCIO 

DE ANDRADA (DEM, MG). 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Importância, para o 

desenvolvimento dos setores de ciência, tecnologia e inovação no País, da 

aprovação da Medida Provisória nº 810, de 2017. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR), ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PODE, SP), 

JOSI NUNES (Bloco/PROS, TO).  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Críticas à contratação temporária 

de servidores, pelo Governo do Estado do Maranhão, para ocupação de cargos na 

Polícia Civil.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB), MARIA HELENA (PMDB, RR). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PODE, SP) - Excelência do trabalho de 

captação de órgãos humanos realizado pelo Hospital de Base de São José do Rio 

Preto, Estado de São Paulo.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Transcurso do Dia Nacional de 

Prevenção e Combate à Hipertensão Arterial. Tramitação na Casa dos Projetos de 

Lei nºs 4.702 e 5.102, de 2016, de autoria do orador, respectivamente, sobre a 

obrigatoriedade de colocação em locais específicos, pelos supermercados, de 

produtos alimentícios destinados a diabéticos e hipertensos e sobre a instituição do 

Mês de Prevenção das Doenças do Coração no Brasil.  
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MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso do aniversário dos Municípios de 

Monteiro Lobato, Campos do Jordão, Murutinga do Sul, Pinhalzinho e Rio Grande da 

Serra, Estado de São Paulo.  

RENZO BRAZ (Bloco/PP, MG) - Imediato reexame do pagamento do 

benefício de auxílio-moradia a magistrados, membros do Ministério Público e 

Parlamentares. 

BILAC PINTO (DEM, MG) - Classificação do projeto Bela Vista Avança: rumo 

a uma Economia de Sucesso, da Prefeitura Municipal de São Sebastião da Bela 

Vista, Estado de Minas Gerais, como finalista do VIII Prêmio Mineiro de Boas 

Práticas na Gestão Municipal, na categoria Economia/Desenvolvimento Econômico. 

Transcurso do 55º aniversário de emancipação político-administrativa do Município 

de São Sebastião da Bela Vista.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Assinatura, pelo Governador do 

Estado do Maranhão, Flavio Dino, de ordens de serviço para a restauração de 

quatro mercados na Capital, São Luís. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


